
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 785
van KLAAS SLOOTMANS
datum: 7 september 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Randfonds  -  Projecten en middelen

In de beleidsnota Vlaamse Rand en dito beleids- en begrotingstoelichting 2020 zag het 
Randfonds het levenslicht. Voor de huidige regeerperiode werd 20 miljoen euro 
gebudgetteerd om een antwoord te kunnen bieden op de grootstedelijke effecten, alsook 
voor mobiliteitsproblemen, druk op de onderwijscapaciteit, taalachterstand, het 
verdwijnen van de groene en open ruimte en het dorpse karakter, het behoud van taal 
en culturele identiteit, een gebrek aan welzijns- en gezondheidsvoorzieningen en de hoge 
druk op de grond- en woningprijzen. 

De minister stelde daarbij dat de middelen niet voorbehouden zijn voor een exhaustieve 
lijst van bevoegdheden. In zijn mondelinge toelichting stelde hij dat “we het eigenlijk 
kunnen uitgeven aan wat we willen”.

1. Hoeveel middelen werden er tot nu toe toegekend in het kader van het Randfonds?

2. Welke concrete projecten werden ermee gefinancierd en welke beleidsdoelstelling 
dienden zij?

3. Welke gemeenten dienden al een aanvraag in om aanspraak te maken op het 
Randfonds en welke kregen ook een positief gevolg?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 785 van 7 september 2020
van KLAAS SLOOTMANS

1-2.De Vlaamse Regering heeft het Randfonds begin 2020 opgestart. Op heden heb ik via 
twee projectoproepen die inzetten op het versterken van de taalkennis van het 
Nederlands bij kinderen en jongeren 789.563 euro toegekend aan 13 projecten in de 
Vlaamse Rand. Daarnaast investeer ik in de oproep ‘Groene Rand’ die ik samen met 
collega Demir gelanceerd heb. Die oproep liep op 15 september af. Momenteel 
onderzoekt het Agentschap voor Natuur en Bos samen met Team Vlaamse Rand van 
het Agentschap Binnenlands Bestuur de ingediende dossiers. Later dit najaar zal de 
regering en de betrokken ministers de middelen toekennen.

Als bijlage vindt u de lijst van tien projecten uit de Vlaamse Rand die een subsidie 
kregen i.h.k.v. de projectoproep ‘taalstimulerende activiteiten tijdens schoolvakanties 
en buitenschoolse kinderopvang’. In datzelfde document vindt u ook een lijst terug 
van drie projecten die een toelage kregen als gevolg van de projectoproep ‘Lezen op 
school’.

3. Het is niet de bedoeling dat gemeenten of particulieren zomaar een projectaanvraag 
kunnen indienen bij het Randfonds. Met het Randfonds wil ik wel investeren in 
specifieke doelstellingen van het Vlaamse Randbeleid en zal ik andere beleidsdomeinen 
met specifieke noden ondersteunen. Vanuit deze betrachting is het mogelijk dat we 
rechtstreeks met gemeenten samenwerken.

BIJLAGE

Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10880

